

# 赣州打造金融聚宝盆

廖福玲

中信银行、恒邦财险、华鑫证券等金融机构入驻，2家注册资本5000万元以上、政府出资的融资性担保机构成立，崇义、于都、瑞金、赣县4家农信社改制申请获江西省银监局批准……2015年，江西省赣州市高度重视金融业发展，致力打造金融洼地，不断优化环境，金融业得到长足发展。目前，赣州拥有各类金融机构158家，是周边四省九市中机构最多、门类最齐全的设区市，初步形成了较为健全的金融组织体系。

金融是现代经济的命脉与核心。据了解，《国务院关于支持赣南等原中央苏区振兴发展的若干意见》的出台实施以及赣州出台的《关于加快全市金融业改革发展的意见》《赣州市加快引进发展金融机构奖励办法》等政策，为赣州金融机构的加速聚集创造了良好的金融环境。

同时，赣州通过引进、培育、组建、改制等方式，加强机构建设，健全金融组织体系。赣州通过走访银行、保险、证券等金融机构总部和省级机构，积极争取机构入驻。2015年，中信银行、恒邦财险、华鑫证券正式开业，光大银行、华夏人寿、平安养老等已获批准筹建赣州分支机构。赣州保监局分局已获批准筹建，是江西省设立的首家市级保监局、全国第二批8家保监局分局之一。中国进出口银行江西省

分行已派驻赣州工作组，是中国进出口银行在全国地级市设立的首家工作组。借助银监会、证监会、保监会、国开行对口支援的机遇，赣州积极争取申请法人寿险公司、法人证券机构、公募基金公司等地方法人机构牌照。不仅如此，赣州还加大对小额贷款公司、融资性担保机构空白县的机构组建力度，尤其是加快政府出资建设融资担保体系。2015年，赣州新成立2家注册资本5000万元以上、政府出资的融资性担保机构。截至目前，赣州全市政府出资融资性担保机构（含控股、参股）共10家，注册资本27.125亿元。同时，赣州农信社改革组建农商银行取得突破性进展。目前，章贡区、南康区、大余、会昌、石城4家农信社改制申请获江西省银监局批准，信丰、上犹等其余9家联社已报筹建材料，并根据江西省银监局要求进行整改。

金融业对经济发展的拉动作用更加明显。统计显示，2015年前三季度，赣州金融业实现增加值70.96亿元，同比增长21.3%，高于全市GDP增速12个百分点；金融增加值占全市GDP比重达到5.2%，占全市服务业增加值比重达到13%。2015年前10个月，赣州全市金融业税收达21.60亿元，占全市税收收入的9.12%。



赣州银行金融大厦

肖隆林摄

## 赣南资讯

### 赣昌航线告别“小飞机”

本报电（吴迪）从1月1日起，原由天津航空ERJ-145机型（50座）每日执飞的赣州至南昌至天津航线，调整为由北部湾航空ERJ-190机型（105座）每日执飞南宁至赣州至南昌航线。由此，赣州至南昌每日早晚两个航班已全部采用100座级以上的机型执飞，另一班为北部湾航空ERJ-190

机型每日执飞的海口至赣州至南昌航班。

近年来，赣州与江西省会南昌的空中往来日益密切，最低不到200元的特价机票给商务旅客带来不少实惠。预测数据显示，2015年全年往返赣昌两地的航空旅客数量将达到4.5万人次，同比增长约50%。

### 赣州机场PBN验证试飞成功

本报电（曾艳华）日前，经过实地验证飞行，厦航B737-800客机在赣州机场安全降落，赣州机场PBN（基于性能的导航）飞行程序实地验证飞行取得圆满成功。这标志着赣州机场具备PBN飞行程序的使用和保障能力，保障手段从陆基导航跨入星基导航，安全保障

能力迈上了新的台阶。

据悉，赣州机场PBN飞行程序公布实施后，对于提高赣州机场综合保障能力、合理使用空域开辟更多的航线、促进机场持续安全和发展等提供了可靠保证，可更好地发挥机场的空中桥梁作用，促进地方经济发展。

### 赣州新增7处休闲农业示范点

本报电（陈少芬）近日，农业部和国家旅游局公布了2015年全国休闲农业与乡村旅游示范点名单，赣州市上犹县入选“全国休闲农业与乡村旅游示范点”；赣县寨九岭风景区获评“全国休闲农业与乡村旅游示范点”。

江西省级休闲农业示范点、示范点认定名单中，赣州市6个示范点榜上有名。其中包括赣州市江西虔心小镇生态休闲度假区、赣州轩辕春秋生态园、瑞金市华夏农业生态园、南康区金潭生态农庄、会昌县岚山园现代农业示范园、赣州杨仙岭生态农庄。

此外，在日前公布的2015年

本报电（兰国榕）2015年12月26日7时49分，D6981次动车从赣州站驶出，这标志着赣瑞龙铁路正式开通运营，赣南结束了无动车组开行的历史。

“听说赣瑞龙铁路开通，我就立刻在12306官网订购了动车票，以后坐动车回瑞金老家就方便多了。”瑞金乘客修建说。乘坐D6981次动车去福建旅游的赣州退休工人王水凤说：“我是第一次坐动车，动车又快又舒服，车厢内干净整洁，乘务员的服务态度也很好。乘坐动车去福建旅游，很舒服、很开心。”

赣瑞龙铁路的开通运营，也让列车长胡莉备感责任在肩：“我们将按照列车服务标准，严格要求自己，竭诚为旅客奉上热忱的服务，旅客的舒心就是我们最大的目标。”

据了解，赣瑞龙铁路西起江西省赣州市赣县，经于都县、会昌县、瑞金市，福建省

长汀县、上杭县，东至龙岩市。正线全长250.2公里，设计运行时速200公里。全线设赣县、于都、会昌北、瑞金、长汀南、冠豸山、古田会址、龙岩8个车站。开通初期，安排开行动车组列车4对，分别为赣州至福州间1对、赣州至福州南间1对、赣州至厦门间2对。开通运营后，赣州至龙岩间铁路运行时间将从原来的4个多小时缩短至2小时左右，赣州至厦门也从最快6.5个小时缩短至3.5小时。

赣瑞龙铁路的开通运营改变了沿线城市原有的交通格局，大幅缩短赣州与海峡西岸经济区的时空距离，提升东南沿海地区与内陆腹地间的铁路联运能力，促进赣州与闽西地区在人员、物资、信息、文化等方面的交流。它的通车，对于促进沿线革命老区脱贫致富和区域经济社会发展，加强赣州与东南沿海地区经济往来具有重要意义。

# 开往老区的列车

### 赣瑞龙铁路开通运营

### 赣南结束无动车组开行历史



▶2015年12月26日，一列动车组列车行驶在江西省赣县境内。陈地长摄（新华社发）



2015年12月26日，在江西省赣州火车站，几名女子在动车组列车前留影。陈地长摄（新华社发）



一名乘客展示从于都开往厦门的车票。人民图片



2015年12月26日，司机在驾驶从赣州开往福州的D6977次列车。新华社记者 邬惠我摄

## 赣南资讯

### 赣州承办山地自行车公开赛

本报电（李海英）“2016中国山地自行车公开赛”将分别在8个城市举办，其中赣州市章贡区将承办一场公开赛。

据了解，本次公开赛将从2016年3月到12月，分别在江苏南京和常州、湖北蕲春、江西赣州、辽宁抚顺、山西

大同、安徽金寨、云南大理8个城市举办8场公开赛、5场冠军赛和1场锦标赛。赣州承办比赛地点位于章贡区沙河镇罗坑村，赛道全长约4.6公里，赛道以泥土路面为主，丘陵地貌，高低起伏大，海拔落差大，是一条对体能和技术要求较高的赛道。

### 全国高校博士调研赣南苏区

本报电（刘荷英）为推动高层次人才向赣州集聚，近日，该市启动了“服务主攻工业 助力苏区振兴”全国高校博士赣南苏区行活动。

据了解，此次活动为期3天。活动期间，来自清华大学、浙江大学、南开大学等20多所知名院校的80名专家学者深

入该市14个县（市、区），分别前往对应企业进行考察调研，针对该市46家工业企业存在的问题提出意见建议，为该市工业发展建言献策。考察调研结束后，专家学者与当地企业家共聚一堂，围绕如何加快赣州工业发展，开展校地、校企合作等内容展开交流讨论。

### 赣州千万元奖励农村垃圾治理

本报电（钟小春）赣州市日前下发通知，对2015年度全市农村生活垃圾专项治理工作考评前6名的县共下达了1000万元激励性奖金。

2015年，赣州市各地高度重视农村环境治理，加强了组织领

导、资金投入、设施和机制建设，农村环境卫生面貌有了明显改观。

日前，该市对各县（市、区）农村生活垃圾治理收运长效机制、保洁队伍建设、终端处理设施、重点区域治理实效、综合保障体系等方面进行了集中考评。